Exo 2

Durant I'année 2018 la tour Eiffel a été visitée par un peu plus
de 7 millions de touristes. Exactement 75% sont des étrangers,
25% des visiteurs ne montent pas au 3¢™¢ étage, et 2/3 des
Francais arrétent leur visite au 2¢™Me étage.

Soient E, F, D et T les caracteres respectifs : le visiteur est
Etranger, Francais, s’arréte au 2¢™Me étage, va au 3°™¢ étage.
1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

Supposons N = 7 millions de touristes. Déduisez-en le tableau
croisé des effectifs. L'hypothese est-elle valable ? Pourquoi ?

Déduisez-en le premier effectif N > 7x10° et le tableau croisé
des effectifs.

2°) Déterminez ( a 0,01% pres ) fe(D) et fT( F)
et interprétez-les.

3°) Déterminez le tableau des fréquences conditionnelles
sachant F.



Exo 2

Durant I'année 2018 la tour Eiffel a été
visitée par un peu plus de 7 millions de
touristes. Exactement 75% sont des

étrangers, et exactement 2/3 des Francais
arrétent leur visite au 2¢™Me étage.

1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

Supposons N = 7 millions de touristes.

Déduisez-en le tableau croisé des

effectifs. Lhypothese est-elle valable ?
Pourquoi ?

Déduisez-en le premier effectif N > 7x10°



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 4 b e
F C d f
d t Y

On sait que v = /000000

et que les nombres a, b, c et d sont des
entiers.



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E a b e
F C d f
d t Vv

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.
Exactement 75% sont des étrangers

exactement 2/3 des Francais arrétent leur
visite au 2¢me étage {—> ...



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E a b e
F C d f
d t Vv

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.
Exactement 75% sont des étrangers

{—> 0,75v=e

exactement 2/3 des Francais arrétent leur
visite au 2¢m¢ étage {——> (2/3)f=c



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T

E 4 b

F d f
d t

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.
Exactement 75% sont des étrangers

{—> 0,75v=e

exactement 2/3 des Francais arrétent leur
visite au 2¢m¢ étage {——> (2/3)f=c



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 4 b
F d
d t

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.
Exactement 75% sont des étrangers

{—> 0,75v=e ——>f=0,25v

exactement 2/3 des Francais arrétent leur
visite au 2¢m¢ étage {——> (2/3)f=c



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 4 b
F d
d t

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.
Exactement 75% sont des étrangers

{—> 0,75v=e ——>f=0,25v

exactement 2/3 des Francais arrétent leur
visite au 2¢m¢ étage {——> (2/3)f=c

—> c¢=(2/3)0,25v



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 4 b
F 11166667 d
d t

On sait que v = 7000000 et a, b, c et d entiers.

0,75v=e ) f=0,25v

(2/3)f=c —> c=(2/3)0,25v

Pour v = 7000000 ) ¢ = 1166666,6

c=1166667 ——)> v=116667 (3/2) /0,25
= 7000002  suffisant ?



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E a b 15250001,5 nonentier!
F | 1166667/ d [1750000,5 nonentier
d t 7000002

On sait que v = /000000

0,75v=e ) f=0,25v

(2/3)f=c ——> c=(2/3)0,25v

Pour v = 7000000 ——)» c = 116666,6

c=1166667 ——)> v=116667 (3/2) /0,25
= 7000002



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 3 b [5250001,5 nonentier!
F| 1166667 d |1750000,5 nonentier:
d t 7000002
e=0,75v et f=0,25v
c=(2/3)f v=c(3/2)/0,25

Pour v = 7000000 ——) ¢ = 116666,6

c=116667 ——) v=116667 (3/2)/0,25
= 7000002

On teste pour d’autres c:



1°) Quel est le nombre exact de visiteurs ?

D T
E 3 b | 5250006
F | 1166668 d | 1750002
d t 7000008
e=0,75v et f=0,25v
c=(2/3)f v=c(3/2)/0,25

On teste pour d’autres c:
c=116668 ——y v=7000008
—> e=5250006 et f=1750002 OK



2°) 25% des visiteurs ne montent pas au 3¢™e étage.

D T
E a b | 5250006
F | 1166668 d 1750002
d t 7000008



2°) 25% des visiteurs ne montent pas au 3¢™e étage.

D T
E a b 5250006
F | 1166668 d 1750002
1750002 t 7000008

25% ( 7000008 ) = 1750002



2°) Déterminez le tableau croisé des effectifs.

D T
E a b 5250006
F | 1166668 d 1750002
1750002 t 7000008

25% ( 7000008 ) = 1750002

On compléte par addition / soustraction



2°) Déterminez le tableau croisé des effectifs.

D T
E| 583334 b 5250006
F | 1166668 d 1750002
1750002 t 7000008

25% ( 7000008 ) = 1750002

On compléte par addition / soustraction
1750002 — 1166668 = 583334



2°) Déterminez le tableau croisé des effectifs.

D T
E| 583334 b 5250006
F | 1166668 d 1750002
1750002 5250006 7000008

25% ( 7000008 ) = 1750002

On compléte par addition / soustraction
1750002 — 1166668 = 583334

7000008 — 1750002 = 5250006



2°) Déterminez le tableau croisé des effectifs.

D T

E| 583334 b 5250006

F | 1166668 | 583334 | 1750002

1750002 5250006 7000008

25% ( 7000008 ) = 1750002

On compléte par addition / soustraction
1750002 — 1166668 = 583334

7000008 — 1750002 = 5250006
1750002 — 1166668 = 583334



2°) Déterminez le tableau croisé des effectifs.
D T

E| 583334 |4666672 | 5250006

F | 1166668 | 583334 | 1750002

1750002 |5250006| 7000008
25% ( 7000008 ) = 1750002

On complete par addition / soustraction
1750002 — 1166668 = 583334

7000008 — 1750002 = 5250006
1750002 — 1166668 = 583334

5250006 — 583334 = 4666672



3°) Déterminez (& 0,01% prés ) f(D) et f= (F)

et interprétez-les.

D T

E| 583334 |4666672| 5250006

F | 1166668 | 583334 | 1750002

1750002 152500061 7000008



3°) Déterminez f¢(D) et interprétez-la.
| D || T

e || 583334 | |4666672)] 5250006

F | 1166668 | 583334 | 1750002

1750002 5250006 | 7000008
Nenp 583334
fe(D) =

=~ 11,11%

Ne 5250006



3°) Déterminez f¢(D) et interprétez-la.

)
| D | T
e || 583334 | |4666672]] 5250006
F | 1166668 | 583334 | 1750002
1750002 | 5250006 | 7000008
ne.o 583334
f(D) = = ~11,11%

Ne 5250006

Ily a=11,11% de visiteurs s’arrétant au 2¢me
étage parmi les visiteurs étrangers.



3°) Déterminez f¢(D) et interprétez-la.
| D || T

e || 583334 | |4666672]] 5250006

F | 1166668 | 583334 | 1750002

1750002 5250006 | 7000008
Nenp 583334
fE(D) =

=~ 11,11%

Ne 5250006

=~ 11,11% des visiteurs étrangers s’arrétent au
2¢me étage.



3°) Déterminez f T( F ) et interprétez-la.

)
| D T
E || 583334 | | 4666672 | 5250006
F 111166668 || 583334 | 1750002
1750002 |5250006 | 7000008
nT. g 583334
fT(F)= = ~ 33,33%

nT 1750002

= 33,33% des visiteurs qui ne montent pas au
3eme étage ne sont pas des francais.



3°) Déterminez f T( F ) et interprétez-la.

)
| D T
E || 583334 | | 4666672 | 5250006
F 111166668 || 583334 | 1750002
1750002 |5250006 | 7000008
nT. g 583334
fT(F)= = ~ 33,33%

nT 1750002

~ 33,33% des visiteurs qui s’arrétent au 2eme
étage sont étrangers.



4°) tableau des fréquences conditionnelles sachant F.

Tableau croisé des effectifs :

D T
583334 |[4666672| 5250006
F | 1166668 | 583334 | 1750002
1750002 |5250006| 7000008




4°) tableau des frequences conditionnelles sachant F.
Tableau croisé des effectifs :
D T

E| 583334 4666672 | 5250006

F 11166668 | 583334 /| 1750002

| 1750002 5250006 | 7000008
Np.e 1166668

fo (D)= ~ 0,6667

n, 1750002
N 1op 583334

—h
-n
—
—
—
]
I

~ 0,3333
N, 1750002



4°) tableau des frequences conditionnelles sachant F.
Tableau croisé des effectifs :
D T

E| 583334 |4666672| 5250006

F | 1166668 | 583334 || 1750002

‘1750002 ‘5250006 7000008

tableau des fréquences conditionnelles ( en
valeurs approchées ) sachant F :

fe(D) [ fe(T)

F 1=0,6667 1=0,3333 1



